

La Cruz y Mahoma

Amamos mucho a nuestros hijos y a nuestros hermanos y a nuestros padres, y por lo mismo que los amamos, les corregimos afectuosamente ó les avisamos con cariño y con respeto los defectos que estimamos que les desmerecen. Y cuando corregimos a nuestros hijos, ó advertimos y avisamos a nuestros hermanos y padres, no lo hacemos para rebajar su mérito ni para humillar su dignidad, sino antes por el contrario, porque deseamos que se realice y se perfeccione.

Con esa misma disposición de ánimo no podemos menos de observar con dolor que nuestra obra de protección en Marruecos, en vez de consistir, como toda obra civilizada exige, en llevar a aquellos desgraciados la cultura cristiana suavemente y sin violencia, se concretó, por el contrario, en ayudarlos a conservar y a reforzar y mejorar sus mezquitas. Ya no comenzamos como colonizadores en otros tiempos y como debe colocarse para extender el dominio de la cruz, sino antes bien, para fomentar y proteger el imperio de la media luna.

No pretendemos nosotros, ni nadie puede pretender, ni lo pretendieron tampoco nuestros antepasados, que la cruz se imponga por la fuerza a los que la odian, pero si que pretendemos que, paulatinamente, vaya ganando por evolución las inteligencias y los corazones de todos, y pretendemos principalmente que nuestro dinero y nuestros esfuerzos no se empleen en el fomento de los templos de Mahoma. De muchas maneras podemos ayudar y capturar las simpatías de los árabes, sin llegar a la apostasía de nuestros sentimientos religiosos y a la protección y socorro de los contrarios.

Ni en el terreno del ideal ni en el terreno de la práctica tal apostasía puede aprovecharnos. Hasta ahora que sabemos, solo hemos conseguido, según la referencia oficial, que el jefe religioso de la mezquita para cuya obra se han entregado cinco mil pesetas de moneda española con la cruz grabada en su reverso, haya pedido favor a sus divinidades para los jefes y autoridades españolas y para la nación que de esa manera protege a la religión musulmana. Creemos indudable que nos valdría mucho más el favor de Jesucristo que el de Mahoma, y creemos que así nos ha ocurrido siempre, y así nos ocurrirá si cuidáramos más de demandar el primero que el segundo.

Lo que hemos invocado en muchas ocasiones el testamento de Isabel la Católica para hablar del problema de África, ¿cómo nos atrevemos ahora a pisotear de esa manera su espíritu y sus cláusulas? ¿Cómo se habrán estremecido en sus tumbas Fernando é Isabel, cuando hayan sabido que la moneda que lleva la efigie de uno de sus descendientes y aún aquella misma cruz que ellos clavaron en la cúpula de la mezquita de Granada se halla ahora destinada a mantener y reedificar el templo consagrado al Dios de Mahoma!

No se trata más que de una cuestión de detalle pero que afecta a la esencia de nuestro espíritu, de nuestra tradición y de nuestro deber hasta el punto de que habiendo sin enfemismos, podemos asegurar que si nuestro protectorado en Marruecos hubiera de tener por objeto perpetuar la religión de Mahoma, hubiéramos considerado estéril y contraproducente toda la sangre y todo el dinero derrochado en la empresa.

Esas cinco mil pesetas dadas para obras de una mezquita, nos habrían producido más oportunas y más eficaces, aunque se duplicaran, si se hubieran dado para una carretera, para un ferrocarril ó para unas escuelas.

Tal es nuestro honrado y sincero parecer.

FERNANDO.

Beba Vd. Cofiac Cruz Conde y Anís «La Cordobesa»

CRUZ CONDE

Bodegas y Destilerías

Cajas surtidas para regalos, desde pesetas 15 en adelante.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sombreros en todos tamaños y medidas especiales.

José María, 1.—CÓRDOBA

DUDAS CÉLEBRES

¿Jesucristo es Dios o no?

Jesucristo es Dios, claro, está que es Dios. Y solo pueden negarlo los que no consideran las pruebas de su divinidad, o los que sean soberbios. Porque las pruebas no pueden ser más convincentes.

«El testimonio de los pueblos».—Todos los pueblos que han oído la predicación del cristianismo han creído que Jesucristo es Dios. Hay, es cierto, muchos pueblos aún que no creen en la Divinidad de Jesucristo; pero es porque no se les ha predicado libremente la religión cristiana.

«El testimonio de veinte siglos».—Veinte siglos hace que comenzó a predicarse la Divinidad de Jesucristo, y cuanto más tiempo pasa más se consolida la creencia de la Divinidad de Jesucristo. Y a pesar de todas las contradicciones de los enemigos, cada día aumentan los que creen que Jesucristo es Dios.

«Jesucristo afirmó que era Dios y lo probó con milagro».—Jesucristo afirmó de sí muchas veces predicando que era Dios, que era Hijo de Dios, que era igual al Padre y una cosa con él. Y lo probó con milagros, muchos y patentes, y clarísimos, en presencia de muchísima gente, ante sus mismos enemigos, durante tres años. Si hubiese sido solo uno que otro milagro, se podría dudar, pero siendo tantos y tales, decir que son falsos todos... francamente, sería mucha audacia.

«Jesucristo probó que era Dios resucitando a sí mismo».—No se puede negar este milagro, histórico como pocos, de la resurrección propia; milagro estupendo, y que nadie ha hecho, fuera de Jesús; milagro probado por el testimonio de todos los Apóstoles y discípulos que por su testimonio dieron su vida.

«Que Jesucristo fue Dios se prueba por las profecías».—En el Antiguo Testamento hay muchas profecías de Jesucristo, que se cumplieron en él, y varias de ellas, como las de Isaías y otras, dicen que sería Dios. Además, Jesucristo profetizó también muchas cosas de su Iglesia, que se han cumplido.

«La santidad de Jesucristo prueba que fue Dios».—Porque él fue, sin duda muy santo y muy virtuoso, perfectísimo, admirable. Luego fue Dios. Porque si no fue Dios, fue un sacrilegio, un impostor, el peor de los hombres, que quiso usurpar el nombre de Dios, y ser adorado como tal, y fundar una religión, lo cual sería una de las más monstruosas abominaciones que ha habido en el mundo. Los que sin ser Dioses han querido pasar por tales han sido siempre descubiertos y llamados viciosísimos y perversos. ¿So o Jesucristo pasaría por santo siendo el peor de los hombres?

«La propagación de la Iglesia prueba la Divinidad de Jesucristo».—¿Cómo se hubiera podido imponer a todo el mundo y propagar en tan poco tiempo, con tantas contradicciones, destruyendo todas las religiones antiguas, la religión cristiana, en la que se adora a Jesucristo por Dios, si no hubiese sido verdad la Divinidad de Jesucristo?

«La conservación de la Iglesia prueba la Divinidad de Jesucristo».—Muchas veces se prueba esta Divinidad ahora cuando vemos que la Religión católica se sostiene, a pesar de mil contradicciones cada vez más poderosas, adorando a Jesucristo como Dios. No es posible se sostenga una Iglesia de cientos de millones durante veinte siglos, luchando con innumerables contradicciones, sin más base ni fundamento que una solemne mentira.

(Concluirá)

R. VILARINO S. J.

Los automovilistas cordobeses y la imagen de San Rafael

Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la ciudad y Guía del caminante.

Estas imágenes, que son de una aleación de plata, miden tres centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

Maiz plata - Maiz del país
Patatas de Castilla
ALMACÉN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo
CÓRDOBA

F. GUIÑO Dentista
Calle Gondomar, sin número

Pláticas del Doctor

Lectora: Nuestras pláticas, como toda conversación más ó menos entretenida, giran alrededor de lo que podemos llamar «actualidad». Pues bien: ríndanos hoy también plática a esta señora, aun que nos salgamos un poquito del terreno de la higiene en que nos venimos moviendo. El asunto que nos ocupará hoy es interesante, y de seguro que me agradecerás que le dedique esta plática.

Habrás oído hablar del caso extraordinario de la beata Mariana de Jesús, muerta hace unos siglos y cuyo cuerpo incorrupto yacía en una de las iglesias conventuales de Madrid. En muchos sitios se pronuncia la palabra «milagro» ante el portento, aún antes que la autoridad de la Iglesia dicte su sentencia. Y es verdaderamente un caso inaudito de Medicina legal.

Del estudio científico del cadáver fué encargado el por todos conceptos respetable y sabio Dr. D. Tomás Maestre, persona cuyas méritos sobresalientes y sabiduría corozo me de cerca, porque dicho señor fué el Presidente del Tribunal que me honró con la herida doctoral. Por persona allegada al laboratorio del señor Maestre me he enterado perfectamente de los estudios y trabajos que allí se han practicado para el análisis del caso, y comprobada de sí en él hay algo ó no de extraordinario.

Pues bien lectora: el resultado de esos estudios, es que la ciencia médico legal, que para actuar dispone de todos los adelantos de las demás ciencias físicas y naturales; esa ciencia tan noble y tan simpática que sirve ante todo para ilustrar a la justicia en sus faltas, ha comprobado que en el cadáver de Mariana de Jesús hay una cosa extraordinaria, tanto más extraordinaria cuanto que para manifestarse solo se ha valido de cosas ordinarias.

Murió la beata y al tiempo acostumbrado principiaron los fenómenos de la putrefacción cadavérica, y atraídos por ellos comenzaron a acudir esos repugnantes insectos comensales en el banquete de la muerte. Te adelantará que la putrefacción es debida principalmente a unos microbios especiales que tienen la propiedad de destruir la materia orgánica, originando productos que por su olor atraen luego a los insectos que acaban la obra de destrucción.

Así las cosas, interviene en nuestro caso un microbio, que nunca es de los primeros, pero que aquí, por circunstancias completamente desconocidas, lo fué, tomando desde luego un desarrollo enorme. Este microbio, en su mecanismo nutritivo, desarrolla una sustancia química especial, con fuerte olor a bananas, y de propiedades antisépticas muy marcadas, sustancia que los químicos consideran derivada del llamado «éter butírico». La tal sustancia, por su poder antiséptico destruyó la vegetación microbiana del cadáver, y el mismo bacilo que la produjo, sucumbió ante ella, como dice que muere el escorpión por su propia picadura; además su fragancia ahuyentó a los insectos, que ya habían acudido.

Resultado de esto es que, muertos los microbios, y ahuyentados los insectos, se detuvo el proceso de la descomposición del cadáver de Mariana y además este exhaló un fragante olor que recuerda al de la esencia de bananas.

Esta es la explicación «científica» del caso obtenido tras maduro exámen; más ¡porqué se produjo ese derivado del éter butírico? y ¿porqué llegó tan pronto el microbio citado?

El Dr. Maestre, con la honradez que le caracteriza, se considera impotente para contestar a estas preguntas. El Dr. Maestre en este caso es la ciencia muy dignamente representada. Probablemente la Iglesia tardará un poco en decir su última palabra; quizá se emprendan nuevos estudios.

Pero de aquí quiero, lectora, que aprendas una cosa importantísima, y es que la ciencia humana marcha trabajosamente en busca de la verdad sin llegar nunca a ella, por lo menos, en abstracto; que de vez en cuando el que verdaderamente sabe algo, queda anonadado ante hechos tan extraordinarios como este, y que lo son tanto más cuanto que para manifestarse lo hacen con los medios ordinarios. Un microbio que llega antes de tiempo, y una sencillísima modificación en la estructura molecular del éter butírico, dan por resultado lo que podríamos llamar «paralización» del proceso de la putrefacción en el cadáver de Mariana de Jesús.

Hay aquí un caso verdaderamente ex-

MILITARES

El farmacéutico don Arturo Ciprés, marcha a Madrid con permiso; el capitán médico don Antonio García Pantaleón a Martos; el capitán de infantaría don Manuel Cubero, a Puente Jemil.

Regresa de Ceuta el capitán de Sargento don Francisco Jiménez Alfaro.

Ha fallecido en esta capital el teniente (E. R.) de la guardia civil don Martín Molins Díaz.

Se concede permiso al auxiliar de ingenieros don José Sánchez.

El farmacéutico don Arturo Ciprés, marcha a Madrid con permiso; el capitán médico don Antonio García Pantaleón a Martos; el capitán de infantaría don Manuel Cubero, a Puente Jemil. Regresa de Ceuta el capitán de Sargento don Francisco Jiménez Alfaro. Ha fallecido en esta capital el teniente (E. R.) de la guardia civil don Martín Molins Díaz. Se concede permiso al auxiliar de ingenieros don José Sánchez.

trordinario, y la ciencia, por la honradez del profesor Maestre, después de prolijos estudios, así lo reconoce. Ante estos hechos, recuerdo la frase bíblica, que en un momento de éxtasis, ante el espectáculo de una visión microscópica, pronunció otro dignísimo profesor mío: «Máximus in minimis».

Nunca, Señor, te admiramos tan grande como cuando contemplamos tus obras más pequeñas.

Dr. Eduardo Tello.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de caza a don Angel Yusta Delgado, don Fernando Palomares López, don Antonio Cruz Torres, don Eduardo Sánchez Torres, don Francisco Ponferrada Alcántara y don Manuel Montoro Gómez, de Córdoba; don Pedro Trill Palomo y don Bartolomé Cazañilla Irujo y don Sebastián Cantador Méndez de Villanueva de Córdoba, y don José Prieto Pacheco, de Palenciana.

Se autoriza a don Carlos Aguilera Jiménez, vecino de Priego, para que reparta preparados de estrigama en la finca «Joya de Priego», enclavada en Luque y Carcabay.

Se ha ordenado el traslado de los presos José Delgado Estables, de la cárcel de La Carlota a Poadas, y Antonio León Polo Ortiz, de la de Fuente Obajuna a Córdoba.

Por la Administración de Rentas Públicas se ha dirigido una circular a los alcaldes y secretarías de los Ayuntamientos de la provincia, para que procedan a la formación de los padrones de cédulas personales que han de regir durante el próximo año.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección primera.—Montill, homicidio, contra Manuel Carretero Baeza y 2 más; defensores, Sr. Ferrer Altamirano y Calderó; procurador, Sr. Guerrero de Busto.

Sección segunda.—Fuente Obajuna, tenencia de arma, contra Justo Betella Giraldez; defensor, señor Veasco; procurador, señor Austria.

Fuente Obajuna, tenencia de arma, contra Marcos Santiago; defensor, señor Torres; procurador, señor Márquez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de R. T., por disparo y lesiones, contra Juan Miguel Campos, condenado a 2 años, 8 meses y 22 días de prisión correccional y 52 pesetas de indemnización.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Pozoblanco, por hurto contra Lorenzo Díaz Cano y Sebastián Díaz Pizarro, y los condena a 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y 125 pesetas de multa.

HACIENDA

Pagos para mañana: Don Sebastián Ortiz, doña Adela Vargas, doña Matilde Velasco, don Francisco Mills, doña Purificación Soriano, doña Tresa Osuna, don Eladio Lora, doña Agueda Ruiz, don Vicente Sánchez, doña Dores Cañas, don Camilo López, doña Balbastro Sánchez, don Rafael Villatoro, don Rafael Buncio, doña Josefa Mejías, don Gregorio Villén, doña Teresa Casado, don José Gutiérrez, doña Avelina Muñoz, doña Concepción Crespo, don Rafael Jiménez, doña Rosario Chiquillo, doña Teresa Esjejo, don Mariano Franco, don Antonio Villalba, don Manuel Gómez, don Rafael Vázquez, don Francisco Caevas, don Antonio Bejarano y don José Ferrández.



Los grupos escolares en Montilla

UN ACTO DEL DOMINGO

Desde la plaza de Cervantes marcharon las autoridades a la calle Fuente Alamo, donde se halla en el grupo escolar San Francisco Solano.

El edificio es amplio y cuenta con todas las necesidades que exige la pedagogía.

Este grupo, como el otro que se inauguró después, comenzó a construirse gracias a la perseverante labor de muchos años del diputado que fué del distrito don José Ferrández Jiménez, cuyos cariños al mismo no hay por qué ocultarlos en estos momentos que se ve la obra terminada.

La labor que se impuso el delegado gubernativo y alcalde señor Oliva, desde que ocupan el poder, han hecho que la obra ya comenzada sea hoy una realidad.

El amplio edificio se hallaba completamente atestado de bellas damas y lindas señoritas. En el patio se levantó un altar y el capellán real don José Nogales, bendijo el grupo escolar.

El párroco de San Francisco don Rafael Castaño, pronunció un discurso sentido y elocuente, expresando la gratitud a las autoridades por la asistencia al acto y exaltando a los pueblos que levantan estos edificios, que sirven para cobijar a la niñez y educarla.

La niña de siete años Soledad Amo, pronunció un discurso suadado a las personas allí presentes. Fué muy aplaudida y comida a besos por las personas que la oyeran.

Después la ilustrada maestra señorita Lola Ballesteros, leyó unas cuartillas, de las que extractamos los siguientes párrafos:

Comienza explicando en términos de gran modestia porque interviene en este acto de trascendental importancia para la vida cultural de Montilla. Elogia el hermoso espectáculo que da la Iglesia bendiciendo las escuelas, templos de la educación.

Dedica un saludo a las autoridades y a los padres de familia allí presentes.

Canta a la bendita niñez que ha de venir a poblar esta casa.

Expresa su gratitud a cuantos han colaborado a la construcción de estos grupos escolares, singularmente al delegado gubernativo y al alcalde.

Dice que es maestra por vocación, hija de maestra que quisiera dar calor a sus palabras para mejor expresar su gratitud. «Que la Escuela ha de ser amable y grato refugio para los niños y para los maestros en un problema fundamental prioritario. Es fundamental porque todo lugar de trabajo debe ser alegre y bello. Las más perfectas fabricas en todos los países del mundo, son amables, alegres y riantes y si esto es necesario en los lugares donde trabajan hombres, lo es mil veces más en aquellos donde se han de reanar y laborar los cerebros del mañana. Hemos de preparar siempre, como en Montilla se ha hecho, con entusiasmo y con amor: la buena casa donde han de formarse las futuras madres de familia y los hombres trabajadores del porvenir.

Llegamos a una nueva era de resurgimiento y actividad, de amor por los intereses de nuestra querida patria y la Escuela no habla de quedar olvidada, habrá problema de más importancia a que el de la educación de un pueblo? Arquímides dijo: «dádme una palanca y un punto de apoyo y moveré la Tierra» y se pece en la educación podíamos decir: «dádme y me entregaré la palanca y el punto de apoyo para mover el mundo moral».

La educación y la enseñanza primarias no solo habilitan al hombre para su defensa personal en la lucha entre los más aptos, sino que levantan el nivel de la cultura social poniendo a los pueblos en condiciones ventajosas para sacar el mejor partido de sus obligaciones relaciones con los demás pueblos. Y así como el alcance de los cánones decide el éxito de las guerras modernas, el alcance intelectual de los ciudadanos decide también cual pueblo ha de ser el más rico y cual el más pobre, cual el más poderoso y cual el más débil.

Montilla, esta bendita ciudad nuestra, patria de héroes y de santos, entre los que se destaca nuestro San Francisco Solano, cuyo glorioso nombre ostenta este grupo, ha de pensarse y se pensará, por su cultura, a la cabeza de los pueblos.

Termina diciendo que puede esperarse que España ocupe el lugar que por su historia y sus virtudes en justicia le corresponde.

Pido que todos pongan su amor en

Instrucción Pública

Doña Dolores García Verdejo, maestra de Espiel, renuncia el permiso de 30 días que tenía solicitado.

Doña Juan Lepe Silva, opositora número 167, solicita destino en propiedad por el 5.º turno.

Se ha resuelto la agregación a la zona femenina de las escuelas de niñas de Acoesa y Cerro Muriano, recientemente creadas.

Por la Inspección se ha concedido un voto de gracias a la Maestra de Adarzo doña Carmen Rico López, en premio a sus relevantes servicios.

La santa causa de la educación del pueblo, para que figure como lema más preciso en su escudo el de «muy culta» y que al final de la jornada podamos en conciencia repetir las palabras del Divino Maestro: «No he perdido a Señor, ni a uno solo de los que me entregasteis».

La señorita Ballesteros es muy aplaudida en justicia.

Componen el profesorado de este grupo doña Matilde Peragón, doña Florentina Antón, doña Carolina Baena, doña Dolores Ballsteros, doña Concepción García, doña Dolores Lozano, doña Julia Soto y doña Juana Valenciano.

La matrícula pasa de 500 niñas. Después se inauguró el grupo San José, siendo bendecido por el Superior de los Silesianos don Antonio Muñoz.

El señor Arcipreste dirigió la palabra agradeciendo la solemnidad que se daba a estos actos.

Dedicó párrafos sentidos al pueblo montillano, que dota de estos locales a la niñez para que completen sus inteligencias.

Recomendó sean dóciles y terminen su elocuente peroración con un viva a la Religión, a España y a Montilla.

Doña Antonio Morilla, en nombre de los compañeros profesores, dió las gracias por la creación de estos grupos, focos de luz para las almas.

También hablaron el Sr. Martín Prast, saludando a Montilla y a su profesorado, y por último, el gobernador civil dijo que estas obras figuran en el programa del Directorio, pues las escuelas es el fundamento de la sociedad.

Los maestros de este grupo son: don Antonio Morilla de la Torre, don Manuel Rúa, don Manuel Palma de la Rosa, don Cecilio Espejo, don Antonio Mallo, don Florentino García, don Ezequiel Otero y don Francisco Vero. La matrícula son unos 800 niños.

GORRAS modelos exclusivos (marcas registradas) Semat, Balón, Zamora y Alcántara, sólo se venden en la SOMBRERERÍA DE MODA de DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

Notas financieras

El Consejo Superior de Ferrocarriles, ha resuelto ya la petición de la Compañía M. Z. A. referente a la autorización de emisión de 160 millones de pesetas en Obligaciones de que ya dimos cuenta a nuestros lectores, en el sentido de autorizar tan solamente la emisión, en cantidad de 80 millones de pesetas.

May redicido ha sido el negocio en Bolsa en la semana, los valores del Estado, al Interior han bajado algo, cinco céntimos, y las otras dudas, la ciudad de Terceros, en lo redicido del negocio avanzan un poco.

Los Bancos, mejoran los que tienen movimiento, excepto Río de la Plata.

Los valores industriales están decaídos. Es el cambio irracional, como puede observarse por la cotización la peseta mejorada, influyendo las noticias satisfactorias de Marruecos.

Desde 4 por 100 Interior, bajó cinco céntimos, haciéndose a 69 65; Exterior subió de 63 50 a 64 40; Amortizable 4 por 100 pasa de 89 60 a 90 y en títulos pequeños se hace a 91; Amortizable 5 por 100 veje de 91 40 va a 94 60; el nuevo de 94 85 finaliza a 94 80.

Obligaciones del Tesoro, Excmo. A. B. de 101'70 finalizan respectivamente a 101'90 y 101'65; Noviembre, de 101 60 a 101; B. pasan ambas a 101 85; Febrero de 101 60 A. y 101 20 B. cierran a 101 85 y A. a 101 35 y Abril varían de 101 35; ambas series a 101 75 A. y 101 85 B.

ATEULUZ.

Carbón de Cok Semigraso

El mejor y el más barato para calefacción y para guisar, a 350 el quintal. Librería, 22 y 24.—Teléfono, 888.—Se sirve a domicilio y fuera de la capital.

La Ciencia Española en América

Invitada por la Facultad de Ciencias de la Universidad de Buenos Aires y por la Facultad de Química y Farmacia de la Universidad de La Plata, ha estado dando en la Argentina una serie de conferencias científicas el P. Eduardo Vitoria, Director del Laboratorio químico de Sarriá.

En dos meses de estancia en América dio el P. Vitoria diez conferencias en la Universidad de Buenos Aires sobre el acetileno y sobre los compuestos organo-halógenos magnesianos. En la Universidad de La Plata dió tres conferencias y otras varias en distintos Centros.

De especial importancia fué la conferencia dada en la Institución Cultural Española sobre la Colaboración a los estudios químicos en España. En ella hace ver el doctor que España, desde comienzos del presente siglo, ha entrado de lleno en el movimiento de progreso científico, y especialmente en el ramo de las ciencias químicas ha contribuido al avance de la ciencia con preciosos descubrimientos.

En el número de «Razón y Fe» de Madrid, correspondiente al mes de diciembre, podrá verse e íntegra la interesante conferencia del P. Vitoria.

La Prensa de la Argentina y este libro de noticias sobre los éxitos del P. Vitoria y de satisfacción por los progresos científicos de España.

La Escuela de Farmacia de la Facultad de Ciencias de Buenos Aires ofreció como despedida al P. Vitoria un artístico diploma en pergamino con las firmas de veintidós profesores, puestos al pie de la siguiente inscripción:

«El profesor de la Escuela de Farmacia de la Universidad de Buenos Aires al R. P. Doctor en Ciencias D. Eduardo Vitoria, S. J., que en cumplimiento de su doble carácter de maestro y sembrador del bien, traspuso los mares, enarbolando la bandera de la verdad en el terreno de la ciencia y de la fe, llegó a nuestros playas, para esparcir en todas las inteligencias el fruto de sus investigaciones, dejando en las almas el sello de su bondad como Padre y amigo, de su consejo como experimentado maestro — Agosto de 1924. — (Siguen las firmas de los veintidós profesores de la Facultad.)»

Boletín Religioso

Santos de mañana. — Lázaro, ob; Olimpiada, vda.
Toques de alba. A las cinco.
Toque de oraciones. A las 5.30.
Toque de ánimas, a las ocho.

Esclavas. — Todos los días manifiesto. Mientras duren las obras el manifiesto se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2.30 y de 3 a 5.

Jubileo Circular. — Mañana en el Sagrario, por D. P. Pilar de la Barrera.

Del 18 al 22, en el Salvador.
Del 23 al 27, en el Sagrario.
Del 28 al 31, en Santa Isabel.

CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 5.

Este mes habrá los siguientes sermones:
Día 21, El Sr. D. Guillermo Moreno Romero, Beneficencia.
Día 26, Segundo día de Pascua, el Muy R. D. José Molina Ruiz, Canonigo.

Adoración Nocturna. — Del 20 al 21 vigilia por el ternero quinto San Pascual.

Iglesia de María Auxiliadora. — En esta iglesia se hará el piadoso ejercicio de las Jornadas, a partir del día 16, en la forma siguiente:

Todos los días a las cuatro de la tarde, esate rosario, letanias, ejercicio del día con Villancicos y bendición con Su Divina Majestad.

Día de retiro mensual para señoras en la casa de las RR. Esclavas del S. C. de Jesús, el día 19 del actual dirigido por el R. P. Eduardo Doderó, Superior de esta Residencia de la Compañía de Jesús.

Por la mañana, a las nueve y media, y por la tarde, a las cuatro y media.
Se replica la asistencia.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán. — Salones de billar en todos los establecimientos.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

UN SECRETO

Yo acuerdo revelar un secreto en un soneto, Inés, bella enemiga; mas, no bien orden que yo en éste siga, no podrá ser en el primer cuarteto.

Ven dos al segundo, yo o prometo que no se les ha de pasar sin que os lo diga;

mas estoy hecho, Inés, una hormiga pensando en acabar este soneto.

Pues ved, Inés, que ordena el dueto que teniendo el secreto ya en la boca y el orden de decirlo ya estudiado.

Conté os veces tolos, y he hallado que por la cuenta que a un soneto toca, ya este soneto, Inés, es acabado.

Baltasar del Alcázar.

Los Congressistas de Oleicultura

Desde Puente Jemí, marcharon los Congressistas de Oleicultura, a la hermosa finca «Las Puente», enclavada en el término de Montilla, de la que es propietario D. Florentino Sotomayor.

Invitados por dicho señor, concurrieron numerosas personalidades de Córdoba y pueblos del contorno.

La fábrica se hallaba adornada con exquisito gusto, figurando en la parte alta la bandera española, presidiendo a las de Italia, Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Uruguay, naciones donde la casa Sotomayor tiene comercio.

Hicieron los honores el director gerente de la Sociedad, D. Luis Ruiz de Castañeda, el administrador de la fábrica D. José María Tabino, el técnico alemán Sr. Haas Maahis y las bellas señoritas de Saarez y Tubizo.

Concurrieron también el marqués de Cabra, D. Bartolomé Valenzuela y su esposa y la encantadora señorita Pilar Sotomayor.

Don Florentino llegó con las asambleístas.

La fábrica se hallaba en su actividad normal, trabajando unos 200 operarios en las diferentes faenas.

Los congressistas quedaron gratamente impresionados de toda la fábrica, eligiendo como representante «Las Puente» — dijo en algunos — hora a la industria aceitera nacional, por su componente, como por su desarrollo, y el trato familiar de amor que da a sus obreros.

Los visitantes fueron obsequiados con espléndida y a las señoras se les dió ramos de flores.

Después de las seis marcharon los congressistas a la fábrica del general de artillería don Santiago Valdeverga, donde después de visitarla con detenimiento, y elegir a la misma, fue un obsequiado con un vino de honor, por sus dueños.

A las diez de la noche, se efectuó el regreso a Córdoba.

Aquí se distribuyeron en diferentes hoteles retirándose a descansar.

DE HOY
Esta mañana visitaron la Catedral y Museo de Bellas Artes, acompañados de don Enrique Romero de Torres, quien con su competencia reconocida, explicó cuantas maravillas encierran los monumentos cordobeses.

A medio día almorzaron en el Hotel Rega y a las tres y media de la tarde llegaron a la fábrica de «San Antonio», de los Sres. Carbonell y C.ª.

Los congressistas, en número de unos cincuenta, recorrieron todas las partes de la fábrica de San Antonio, sacando una impresión satisfactoria de cuanto vieron relacionado con la fabricación de aceites, envases, fabricación de madera, jabón, etcétera, etcétera.

Fueron recibidos y acompañados por los señores Carbonell, (don Joaquín y don Rafael); Carbonell Rodríguez, Carbonell T. F., Carbonell de Fresada y gran número de damas y señoritas de nuestra sociedad.

También concurrieron el alcalde y señora, gobernador civil, presidente de la Audiencia y de la Diputación, concejales, diputados provinciales, representaciones de la Cámara de Comercio, de la Banca y de la Industria y otras personas.

Los señores Carbonell obsequiaron a sus visitantes con vinos y pastas y regaló a cada uno una caja con muestras de aceite, aceitunas, vino y jabón.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
Vías urinarias — Cirugía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ambrosio Morales, 1

EL DEFENSOR SE PUBLICA CON SUBSIDIO DEL ESTADO

DE SANIDAD

En la sesión celebrada el 18 de Noviembre por el Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia de Córdoba, ha sido nombrado por unanimidad presidente honorario del referido Colegio, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano.

A la Casa de Expositos, al alcalde de Fernán Núñez, de Alcolea, Cerro Marimón, Beamejil, Villanueva de Córdoba, Hinojosa del Duque, a la Casa de Socorro de esta capital, al servicio de profilaxis pública, a la cárcel provincial, se les envían viales de vacunas antivariólica para sus atenciones de vacunación.

Se da cuenta al alcalde de esta capital de deficiencias sanitarias observadas en la cárcel provincial.

Se interesa del alcalde de Córdoba ordenar a los médicos de la beneficencia municipal domiciliaria practiquen la vacunación antivariólica en los domicilios que tiene a su cargo. Para tal fin se le envían así mismo vacunas antivariólicas para 500 individuos.

A D. Luis García Bermúdez, de Bama, se le admite la dimisión presentada del cargo de subdelegado de medicina sustituto de aquel partido.

Se remite al subsecretario del ministerio de la Gobernación la terna para la provisión de una vacante de vocal farmacéutico en la Junta provincial de Sanidad.

Al alcalde de Villafraña se le ordena que en unión del subdelegado de farmacia del partido, ordene al industrial de aquel pueblo D. Bartolomé Casasolariega, colocar su establecimiento de comestibles y droguería en las condiciones legales de separación que necesita, para poder seguir ejerciendo ambas industrias.

Al subsecretario del ministerio de la Gobernación se remiten las conclusiones acordadas en la Asamblea de médicos titulares de la provincia, celebrada recientemente en esta capital, y al Director general de Sanidad se traslada oficio del delegado gubernativo en Pozoblanco, sobre la R. O. de 18 de Septiembre último.

El Carpio

NECROLOGIA
Confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Sa Santidad, entregó su alma a Dios, a las cinco de la tarde del día 9 del corriente, nuestro inolvidable cura párroco don Diego López y López (q. e. p. d.)

Persona de relevantes méritos personales, ejemplar sacerdote de acrisoladas virtudes, que dedicó todas sus energías a propagar la santa doctrina del Mártir del Gólgota.

En su sepelio quedaron patentes las numerosas amistades que contaba en este pueblo, siendo una imponente manifestación de duelo.

En la presidencia figuraban los muy ilustres señores Magistrado y Lectoral de Córdoba, nuestra primera autoridad don Francisco Rico López, su sobrino don Sebastián María Pastor y los señores que componen este digno Ayuntamiento, juez municipal, teniente de la guardia civil y don Enrique Ayllón Cabero, director espiritual del mismo.

A la hora anunciada se puso en marcha la comitiva fúnebre, siendo imposible por el mucho personal que había concurrido.

El cadáver, con los ornamentos sacerdotales, fue sacado en hombros de sus intimos y personas afectas a la Iglesia.

También figuraba una comisión de niños de las escuelas, con sus profesores, con velas encendidas, dando muestras de agradecimiento al que fué en varias ocasiones su maestro.

El Carpio en general se asocia a este dolor y dice que este pueblo ha perdido un buen cura y la parroquia un buen párroco.

A su familia le acompaña este pueblo en su justo dolor.

NOVENA
El día 7 de los corrientes terminaron los cultos de la Inmaculada que anualmente se celebran, habiendo estado muy concurridos por devotos fieles.

El día 8, festividad de la Virgen, a las diez de la mañana, fué la función sagrada con asistencia de este Ayuntamiento y banda de música.

Terminada dicha función nos trasladamos al Ayuntamiento, donde fuimos atentamente invitados por el mismo.

En la misa de alba y la mayor fué la colecta para el Aguinaldo del Soldado, siendo de 61.15 pesetas. — Corresponsal.

APARTADO DE EL DEFENSOR EL 31

Bodegas López Manzanara

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día:

Caja conteniendo 6 botellas. Ptas. 15	Caja conteniendo 12 botellas. Ptas. 28
1 botella Moriles «El Triunfo»	2 botellas Moriles «El Triunfo»
1 » » «Si Si»	2 » » «Si Si»
1 » » Málaga Moscatel.	2 » » Málaga Moscatel.
1 » » Ponche Manzanara.	2 » » Ponche Manzanara.
1 » » Coñac marca «El Gran Capitán»	2 » » Coñac marca «El Gran Capitán»
1 » » Anís «Mezquita»	2 » » Anís «Mezquita»

NOTA.—Cada caja contendrá un regalo de la casa. Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	
Francos cambio medio.	00'00
» cierre.	88'45
Libras cambio medio.	33'875
» cierre.	33'88
Dollars.	7'18
Interior 4 por 100 al contado.	69'75
Exterior 4 por 100.	84'90
Acciones del Banco de España.	567'50
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	107'75
Id. ordinarias id.	00'05
Id. del Banco Español del Rio de la Plata.	60'00
Id. de Tabacos.	000'00
Ferrocarriles del Norte de España.	353'75
Id. de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

Suspensión

Por encontrarse enfermo el defensor del comandante don Carlos Verdugo, se ha suspendido la vista de la causa que hoy debía verse ante el Consejo Supremo por homicidio que cometió dicho jefe en la persona de su esposa.

Banco

Hay muy buenas impresiones respecto de la creación del Banco municipal. Se asegura que este será un éxito.

Se sabe que la Banca Marsana y los Bancos Urquijo y Central, han recibido escargos de empréstitos de varios Ayuntamientos para mejoras en los pueblos respectivos y parece que su creación constituirá un éxito definitivo.

Magaz

Magaz ha despachado con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Trabajo, Instrucción y Justicia.

Luego recibió la visita del Obispo de Mallorca y la de Calvo Sotelo.

Magaz nos dijo al salir que le había visitado una comisión de señoras, a la que acompañaba el Obispo de Madrid. Pertenecen a una comisión de las que intervienen en los trabajos de propaganda para lograr la canonización de la Beata Mariana de Jesús.

En Palacio

Esta comisión visitó al Rey para solicitar de él que asista un día al triduo que se celebra en honor de la Beata.

Lo ofreció, así como enviar un infante para que lo represente en la procesión de día 21.

El Rey ha enviado su felicitación a los señores Ramón y Cajal y M. Azaña Pidal por el honor que se les ha tributado nombrándolos catedráticos honorarios de la Sanidad.



Primer aniversario

Todas las misas que se celebren en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Sotos, desde las ocho de la mañana en adelante del día 17 del corriente, por los señores Sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio del alma del señor

Don Nicolás Guirao Romera

Del Comercio que fué de esta plaza

que falleció el día 18 de Diciembre de 1923 a los 63 años de edad

Con la misma intención estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo.

Sus desconsolados hijos, hijo político, nieto y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De Hacienda: Combinación de personal de Aduanas.

Repatriados

Valencia.—A bordo del vapor «Esosmo» han llegado 1.571 soldados del reemplazo de 1921, procedentes de África, que fueron recibidos por el Ayuntamiento en pleno, una compañía con bandera y música, las familias de los interesados é inmenso gentío.

Reina gran júbilo.

En la Presidencia

Magaz llegó esta tarde a su despacho y dijo que estaría breves momentos, pues tenía que asistir a una recepción en la Cámara de la Industria.

En efecto salió pocos momentos después sin hacer otras manifestaciones.

Más repatriados

Cádiz.—Llegó el vapor «Capitán Sagarra», conducido 400 licenciados de Marruecos de 1921.

Ferrolanas

Se ha visto la causa contra los autores del asesinato del Presidente de la sociedad patronal.

El fiscal pide para ellos cadena perpetua y el acusador privado la pena de muerte.

El Ayuntamiento ha puesto los cargos a disposición del gobernador, pero sin que esto tenga carácter de dimisión.

Regreso de licenciados

Valencia.—Se esperan esta tarde los soldados de 1921 que regresan por la línea de Madrid-Aragón.

Les esperará una banda de música. El alcalde les entregará dos pesetas del aguinaldo del soldado.

Reunión

Valencia.—Esta tarde se celebrará en el gobierno civil una reunión para acordar el homenaje a la Reina que será el día 28 en toda España, telegrafando a la soberana.

Adhesión

Astoria.—Se ha reunido la Diputación provincial acordando reiterar su adhesión al Directorio y protestar contra la campaña difamatoria que se realiza en el extranjero.

Miscelánea

El Aguinaldo del Soldado

El día 20 termina el plazo de recaudación para el Aguinaldo del Soldado.

Ecós palatinos

La Reina visitó en el Hospital de San José y Santa Adela a los soldados y oficiales allí hospitalizados.

De Guerra

«El Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición casando de ayudante de campo del general don Leopoldo Saro, el comandante don Isidro Cerdeño.

Declarando que los jefes y oficiales de los batallones de cazadores que prestan sus servicios en Baleares y Canarias, tienen derecho preferente a prestar los servicios en dichos archipiélagos y solicitar quedar disponibles en los mismos hasta que les corresponda en turno forzoso.

Separado del servicio al capitán de ingenieros don Manuel Pizasa.

Pasa a la reserva el coronel de ingenieros don Francisco Ibáñez Alonso.

Marruecos

Medidas

Por noticias particulares se sabe que el alto mando ha tomado medidas severas para sofocar los focos de rebelión que haya en el territorio ocupado.

Gratitud

En la orden general del día 19 el marqués de Estella se muestra agradecido al Cardenal Primado por su iniciativa para el día de plegaria nacional.

Se insertan el telegrama de Estella al Cardenal Reg y el del Primado a Estella, telegrama que ya conocían nuestros lectores por haberlos insertado en esta sección hace varios días; pues se nos facilitaron del Primado.

Agresión

Tarifa. Habiéndose dedicado a las faenas de pesca el barco militar «Ditiro», cerca de las costas de Marruecos, frente al poblado de Alcázar, fué sorprendida la tripulación por los nutridos disparos que hacían los moros, resultando herido en el muslo izquierdo el marinero Miguel Castro Cárdenas.

El barco también resultó con averías por efecto de los proyectiles.

Ante la inesperada agresión el patrón ordenó el retorno, llegando el barco a es-

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Aguilas de la Frontera



LA SEÑORA

Doña Teresa Villarroyo del Río

Viuda de Alvarez

Falleció el día 9 de Diciembre de 1924, a los 87 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su ahijada doña Magdalena Ruiz Jiménez, viuda de Sánchez; sus hijos políticos don Ricardo Alvarez y doña Adriana Alonso; sus hermanas políticas doña Dolores Alvarez Ríos y doña Santos Jiménez, viuda de Alvarez; sus sobrinos don Pedro, don Guano, doña Josefa, doña Dolores, doña Magdalena, don Vicente y don José Sánchez Ruiz; primos y demás familia, suplican a sus amistades que asistan a la solemne Misa de Requiem que ha de celebrarse el miércoles 17 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio por cuyo favor les quedará agradecidos.

Teatralerías

Momentos antes de comenzar la representación ocupó un palco de Español una mujer de inteligentísima fisonomía, viva y simpática expresión y elegante y correcto tocado. La acompañaba un caballero de cierta edad, amplia cara e inquieto movimiento. Comenzó la representación de «Los hijos de la verbena», y apareció en escena María Guerrero. La dama del palco fijó en ella sus ojos con extraordinario interés, y como si atendía a la obra; toda su atención era para la gran actriz, no perdiendo ni su más ligero movimiento ni más leve gesto.

El caballero del momento se fijaba más en la comedia y a medida que iba avanzando la representación su entrecerje se arrugaba y el cristal del monoculo brillaba con relámpagos de desagrado. Al fin no se pudo contener y exclamó con marcado acento italiano: —Mas... ¿que cosa es esto? ¿que clase de comedia se está representando aquí? La dama del palco no escuchaba ni veía; ni atendía más que a María Guerrero que luchaba heroicamente por dar humanidad y arte, a «Los hijos de la Verbeña».

Cuando cayó el telón al terminar el primer acto, la dama del palco se puso en pie entusiasmada y comenzó a aplaudir a la ilustre actriz que veía por primera vez... Su figura y sus aplausos se destacaban sobre la frialdad del público. Al levantarse la cortina María Guerrero se fijó en la dama del palco que aplaudía; la corrió y le dedicó un respetuoso saludo. Y el caballero del momento lo repetía. —Mas ¿qué comedia es esta? ¿Has visto Mimí? ¿has visto? —No he visto más que a María Guerrero... ¡Gran actriz, suprema actriz! ¡qué arte tan maravilloso el suyo! ¡qué elocuencia la de sus manos! ¡qué expresión la de su gesto! ¡qué inspiración creadora en cada movimiento, en cada mirada, en cada palabra! ¡gran actriz, suprema actriz!

Así fue como en la representación de una comedia desafortunada—los hijos de la Verbeña—, una gran actriz de universal renombre: Mimí Aguilera, pudo admirar por primera vez y splaudir con entusiasmo a otra actriz también universal; María Guerrero. «Los hijos de la verbena» de Asenjo y Torres del Álamo, es una lamentable equivocación. Han pretendido «continuar la historia» de los personajes de «La Verbeña de la Paloma» y no han hecho más que asesiarlos cruelmente. Aquel «Julia» y aquella «Susana» creado por Ricardo de la Vega, tan llenos de vida y de espíritu en manos de estos modernos saineteros se han convertido en unos irreparables muñecos de

trapo y cartón sin gracia y sin carácter. ¡Una verdadera desdicha! Vamonos, pues, a dejar quieto el sánete de D. Ricardo, porque no hay quien lo mueva... ¡Y ¡otra cosa!

LUIS LEON.

Unión Misional del Clero

Publicamos hoy segunda relación de la colecta en favor de las Misiones entre infieles, según los datos que está recibiendo el señor tesorero don Emilio Salinas Diéguez, cura párroco de la de Santiago de esta ciudad.

	Ptas. Cms.
Suma anterior	528 25
Colecta en el Salvador	2 10
Almedinilla	18
Aguilar (Soterrano)	25
Maturo (San Bartolomé)	12 50
Córdoba (San Andrés)	39
Villanueva del Duque	96 25
Monturque	19
Priego	110
Córdoba (San Miguel)	176
Lorca (Santo Domingo)	17 25
Villa del Río	51
Córdoba (Sagrario)	239
Córdoba (San Nicolás)	118 50
S. Sebastián de los B. Ilustres	14 15
Montemayor	26
Total.	1.487 00

BIBLIOGRAFIA

Una sensación de seguridad

Produce siempre la ENCICLOPEDIA ESPASA, moderna, completa, útil, satisfase siempre. Fácil de adquirir. Album y condiciones gratis. Calpe, Apartado 517, Madrid ó en su librería.

EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA

Otro folleto preciosísimo editado por «Razón y Fé», es el que acaba de publicar el R. P. Felipe Solanes S. J., sobre el «Santo Sacrificio de la Misa». En un centenar de páginas hace una notable y completa divulgación teológica de la Santa Misa. Ha sido un acierto su publicación que constituirá un éxito como todas las de «Razón y Fé».

El Aguinaldo del Soldado

Subscripción pública iniciada por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital con el fin de allegar fondos para el aguinaldo del soldado.

	Ptas. Cts.
Suma anterior	10.738 99
D. José Melleja y Melleja	25 00
Suma y sigue.	10.761 99

Están muy adelantados los preparativos para la función benéfica que organiza el Excmo. Ayuntamiento al objeto de allegar recursos para el aguinaldo del soldado y que se celebrará en el Gran Teatro gañamente cedido por el señor Guerrero en la noche del 30 del actual y a la 9 y media.

Entre otros valiosos elementos se cuenta con la cooperación de la eminente estrella española Isabelita Ruiz, la rotabla canzonetista Araceli Balcenas y una interesante película titulada «Sol y Sombra» estrenada en la que figura como protagonista nuestro paisano el conocido Sportman D. Antonio Cañero.

La notable artista Doña la Cordobesita se cree porá tomar parte en la función si sus compromisos artísticos se lo permiten.

También se ha recibido una orfihosa y patriótica carta del notable bate cordobés don Marcos R. Blanco Belmonte acompañando una emocionante escena poética representada de la que es autor que seguramente dados los tonos en que está concebida y su justificada fama tendá a un éxito resonante y que servirá de fin de fiesta.

La Sociedad Filarmónica Cordobesa que tenía contratado para dicho día 29 al notable cordobés Andrés Segovia Mago, universal de la guitarra, entópa dicho concierto a la noche del 19 del actual y su Junta Directiva hace gestiones para conseguir que tan notable artista ayálvora con su presencia el festival.

Actuará las bandas del regimiento de la Reina y municipal.

La demanda de localidades es grandísima y aquellas personas que no las hubieran recibido oportunamente pueden dirigirse desde la fecha hasta las doce del día 20 a la Avenida de Carvajales número 22, domicilio de los señores Cruz Conde (oficinas).

El sobrante que resulte de las localidades estará depositado desde dicha hora hasta la celebración del festival en las taquillas del Gran Teatro.

Par e Aguinaldo del Soldado

Rescudado en la Redacción del DIFEN SOR: Poseta

Suma anterior 127 00

D. R. J. S. 1 50

Suma y sigue 128 50

NOTICIAS

CONFERENCIA

El próximo día 17, a las seis de la tarde, pronunciará una conferencia en el Instituto Nacional de 2.ª enseñanza, el exministro don Tomás Montejó. El tema que desarrollará es: «Algunas cuestiones sobre la instrucción primaria española».

FIESTA RELIGIOSA

En San Pedro de Alcántara pronunciará solemnemente los votos perpetuos la religiosa Sor Josefina López Hermida, franciscana de la Divina Pastora, siendo su madrina la señorita Concepción Martínez Sáenz hija del señor teniente coronel de ingenieros.

El jueves 18, a las diez, misa cantada y sermón a cargo del orador sagrado don Rafael Yébenes Díaz, catedrático del Seminario.

INTERVENIDA

En Priego le ha sido intervenida una escopeta de un cañón a José Lorenzo Prado, por carecer de la oportuna licencia.

CERDOS

Del cortijo Higuera, término de Santaelia, han desaparecido tres cerdos de la propiedad de don Manuel Gómez, ignorándose su paradero.

CABALLERIA

Al vecino de la aldea de El Hoyo (Belmez) Mamerto Caballero, le ha sido concedida una caballería que él santos había adquirido a un gitano corcico por el Mellao, resultando que el expresado se moviente procede de un robo cometido en la provincia de Badajoz.

ROBO

En la huerta El Puente, término de Priego, se ha cometido un robo. Los cacos rompieron la cerradura de la puerta y penetraron al interior de la vivienda, llevándose una caballería mayor y un serón grande que costó la una archa de chorizo y otra de morcilla a su rama.

La benemérita practica gestiones para averiguar el paradero del autor ó autores del hecho.

FRICCION CERE0

Cara reumatismo articular y toda clase de dolores.

GUANTES Y CINTURONES

Ofrecemos grandioso surtido en ambos artículos y sorprendentes novedades. Precios baratísimos.—LA SEVILLANA.—Conde de Cárdenas, 24.

LOS TIROS DE ESTA TARDE

Esta tarde rifieren en Vista Alegre Alfonso Lorca Garrido, de 52 años y Bartolomé Rama Chica, de 60, siendo los motivos el de darle a éste cierta cantidad y pelisra.

Pararon a las manos y Alfonso hizo un disparo contra su contricante hiriedolo. Este se defendió con una navaja.

El guardia municipal Antonio Aguilera y el soldado José Heredia Moreno condujeron a ambos a la Casa de Socorro, donde fué curado Bartolomé Rama de una herida en el cuello con orificio de entrada en la comisura labial derecha y salida por la región lateral.

Pasó al Hospital y su estado no es grave.

Alfonso Lorca fué curado de una herida hecha en la mano izquierda y erosiones en la cara.

DESOBEDIENCIA

Francisco Blanco Vigo ha sido detenido por desobedecer a los guardias municipales.

ESTAFA

Ha sido denunciado Antonio Rey Mure, que valiéndose de un papel escrito a lápiz, con la firma falsificada de Joaquín Martínez Yuste, con quien presta sus servicios, está 40 pesetas a Rafaela Serrano Chinchillo.

RIÑA

En la Plaza del Mercado han sido detenidos por riña Manuel Pérez Plaza y Manuel Díaz Cobos.

MALOS TRATOS

Antonio Torres Morillo ha sido detenido por maltratar a una sobrina suya de corta edad.

Baldomero Cabanillas denuncia por malos tratos a Enrique León.

«LA HORMIGA DE ORO»

La culta revista «La Hormiga de Oro», que se publica en Barcelona, justifica y merece honrar a la distinción de que fué objeto últimamente por el último Congreso de la Prensa Católica de recomendar especialmente su difusión.

En su último número (50, «No XLI») inserta una reseña de lo que será la Exposición Misional Vaticana que se organiza con motivo del Año Santo, con fotografías y planos; artículos de P. N. No-graf, J. J. Lecanda, (con grabados y otros); noticias y curiosidades del Año Santo, continuación de las novelas en curso y las leídas secciones de costumbre.

En la Administración de la revista, Plaza de Santa Ana, 26, se facilitan, gratis, números de muestra.

CORRESPONSA IAS

Esperan turno para su publicación una carta de Faente Obejuna, sobre una reunión para el retiro cívico y otras dos de Janja y Almolóvar del Río.

POLICIA «FUL»

Ha sido detenido un sujeto llamado Juan Solís Muñoz, que se hacía pasar por policía.

EMBRIAGUEZ

Por embriaguez fué detenido Antonio Sánchez Granados.

Cocina Económica

Relación 1.ª de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas gratuitas que han de darse a los pobres en los días de Noche Buena y Pascuas de Navidad.

En metálico.—Señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvarez, 25 pesetas; don José Sniaro Vázquez, 60; don Eleuterio Santos Boidas, 50; don Manuel Carballal, 50; don Fernando Mercé, 50; don Pedro López de hijos, 25; Sres. Mercé y Armet, 25; señores Sánchez Hermanos, 10; don Antonio Galisteo, 5; señora Marquesa, viuda de la Vega de Armijo, 5; don Enrique Viguera, 10; don Francisco López Sala, 5; don Francisco Gómez Torres, 5; don Rafael González López, 5; señor Director del Banco de España, 10; doña Carmen Peralta, viuda de G. Lovera, 5; don José Vázquez de la Plaza y señora, 5; don Manuel Carrere, 5; señor Coronel, jefe y oficiales del Depósito de Recría y Doma de la 4.ª Zona pecuaria, 25; Club Guerrilla, 15.

En especies.—Don Joaquín Alarcón, un pavo; don Manuel Muñoz, una arroba de vinagre; don Carlos Montijano y señora, una collera de pavos; doña Julia del Valle Casares, una arroba de arroz y 10 kilos de bacalao.

Consulta Ortopédica

Visita extraordinaria por el propio Director eminente herniólogo salvantino D. José A. Franco.

En Córdoba, H. Regia, día 18 del corriente; en Aguilar, F. Comercio, el 19; en Baena, F. Comercio, el 20.

Hernias

Su curación pronta y radical con nuestro novísimo herniolo médico científico CURATOR. el último adelanto de la ciencia hasta el día.

Todas las hernias (quebraduras) por rebeldes y difíciles que sean, se contienen y progresivamente se curan sin molestia alguna aún haciendo los más pesados trabajos. Las reproducidas después de operadas y todas las que pueden presentarse en hombres, mujeres y niños. No hay dos hernias iguales y cada hernia necesita un tratamiento especial, por lo que es de necesidad la presencia del enfermo.

Deformados

Las desviaciones de la columna vertebral (espinazo), mal de Pott (de origen tuberculoso o raquítico), llegan a corregirse totalmente con el uso de nuestros aparatos correctores anatómicos.

Parálisis infantil mediante aparatos para conseguir rápida y franca curación, aún en los adultos que necesitan de muletas para sostenerse, logran prescindir de ellas. Piernas y pies torcidos. Tumor blancos. Coxalgias.

Fajas ventrales

Verdaderas maravillas para la reducción de vientres, contra la gordura; para la caída de la matiz, riñón movable, descenso del estómago, embarazos y médicos para todos los casos.

NOTA: No confundas con otras cosas, nuestros nombres, ni se dejó engañar de los que tratan de imitarlos. Tenga presente la dirección y pida antecedenes y detalles a su médico o al Consultorio Ortopédico Salmantino.

Rúa, 1 y Corriolo, 20, praci al SALAMANCA

CONFITERIA Y PASTELERIA

la más acreditada en Pozoblanco

Sucesora de Ana Quirós

Sin competencia en el ramo de Confitería y Pastelería.

Pozoblanco.—22. Cronista Sepúlveda.

TRASPASO

Por no poderlo atender su dueño se hace del «Bar L. S. Martínez» situado en la calle Conde de Cárdenas n.º 22 (antes Letrados, Dará razón en el mismo.

Francisco Guerrero Barea

Instalador electricista

Alfonso XIII, 38 — CORDOBA

Barcelona

Funerales

En la iglesia de San José se han celebrado funerales que por el síma de Maeta han costado varias aficiones.

Enfermo

Se encuentra enfermo el hijo del Presidente de la Mancomunidad.

Varias notas

El capitán general marchará mañana a Tarraça, para repartir ocho mil pesetas entre madres de soldados.

Extranjero

Contra los soviets

El gobierno de Balgrado ha acordado reconocer a los soviets si continúan las negociaciones comenzadas con Rusia.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA Doctor Pérez Jiménez

LANAS PARA LABORES

Las mejores calidades en marcas Sport Alemana: Ombre, Céiro, Hércules, Pompaneur, Astracán y otras con gran profusión de colorido en liso, muselillas y simbreadas las encuentra usted seguramente en LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24.—Precios de Almacén.—Venta al por mayor y menor.

Temporada de Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y presta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 80

Deanes, 29 y 31



El recién nacido

no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre; si éste es débil, la nutrición del niño será deficiente. Cuando así suceda, debe la madre tomar un reconstituyente energético que enriquezca su sangre, aumente la secreción láctea y su valor nutritivo, y el niño sentirá entonces un sobrealimento rico en fosfatos que fomentará rápidamente su crecimiento manteniéndole siempre sano y rollizo. Esto lo viene consiguiendo hace más de 30 años el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO: Reclame los frascos que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII, 26

APARTADO, 568 MADRID

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS.—SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIAO.—NITRATOS DE SOJA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y QUITAS TEXTILES.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRÍCOLAS Y VINÍCOLAS, SULFATADORES Y AZUPRADO.

RES «DUCELLIER», ETC., ETC.

Abonos compuestos «Peñarroya»

DEPOSITARIO

José Cañete y del Rosal

Avenida de Canalajas, 10

CORDOBA

CASANA DENTISTA

